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Regresion Lineal

Enero 2023

La “regresion lineal” es un modelo matematico para
predecir una respuesta (variable dependiente) de acuerdo
a una funcién de otra variable (variables independiente),
es decir, dado un conjunto de datos podemos crear un
modelo que nos permita predecir los valores futuros a
que pueden llegar los datos.



Regresion Lineal

* Regresion lineal con una variable dependiente y una
variable independiente.:
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“Regresion Lineal”, https://es.wikipedia.org/wiki/Regresi%C3%B3n_lincal, abril 2021 4



Ejemplo de una
Regresion Lineal



Ejemplo de una Regresion Lineal

= Juanito es un nino.

= Su Doctor particular lleva el siguiente registro de peso a
través de los anos con los siguientes datos:

— Al ano pesaba 6 kilogramos.
— A los 5 anos pesaba 15 kilogramos.
— A los 10 anos pesaba 40 kilogramos.

" Lo que se quiere saber es:

— ¢ Cuanto pesara Juanito cuando tenga 20 anos?
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ldentificar datos y variables

* Tebemos la edad, que sera nuestra variable independiente

(x).

= El peso depende de la edad, y se convierte en la variable
dependiente (y).

* De lo anterior nos queda lo siguiente:
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Regresion Lineal
= Cddigo:

1 # Importando matplotlib para graficar

2 import matplotlib.pyplot as plt

3 # Creamos una lista para indicar las edades

4 ¥x_lista = [1, 5, 18]

5 # Creamos una lista para indicar los pesos

B y_lista = [6, 15, 48]

7 # Hacemos un ciclo para imprimir todos los puntos

8 contador = @

9 for ciclo in x_lista:
10 plt.plot(ciclo, y_listalcontador], marker="o", color="red")
11 contador = contador + 1
12 # Colocamos un titulo a nuestra grafica y a nuestros ejes
13 plt.title("Grafica de Edades y Peso de Juanito")
14 plt.xlabel{"Edad")
15 plt.ylabel("Peso")
16 # Mostramos la grafica en pantalla
17 plt.show()



Grafica
= Calculamos su “diagrama de dispersion”, cargando los
datos a una lista y los graficamos usando Matplotlib:

import matplotlib.pyplot as pit

x_lista = [1, 5, 1@]

y_lista = [6, 15, 48]

contador = @

for ciclo in x_lista:
plt.plot(ciclo, y_listalcontador], marker="o", color="red")
contador = contador + 1

plt.title("Grafica de Edades y Peso de Juanito")
plt.xlabel("Edad")
plt.ylabel{"Peso")

Mayo 2021 i M ostramos '_ = ra -:' ica en pantalla M
plt.show() B 9




Diagrama de Dispersion
= Usando Matplotlib:
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Analisis

= En los datos se observa una tendencia lineal:
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Modelo Propuesto

= Para modelar el comportamiento de los datos se propone
una recta, donde conocemos “x”, “y”, y buscaremos el
valor de “m” y “b” para poder tener nuestra funcion lineal

que represente a nuestro modelo:

Funcion lineal

m=q/p

y=mx+b
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Ecuaciones Normalizadas

= A partir del analisis de la ecuacion de la recta, se obtienen
las siguientes ecuaciones normalizadas:

Z\ﬁ — W\Zx"' n b
ZXn = V“Z?‘2+ b2,
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Datos a calcular

= Se requiere calcular los siguientes datos:
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Calculando

= Se hacen los siguientes calculos:
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Calculando

= Se hacen los siguientes calculos:
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Substituyendo

= Se hacen los siguientes calculos:

z‘j:wzx + m\:
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Substituyendo

= Se hacen los siguientes calculos:
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Calculando b

= Se hacen los siguientes calculos:

{ | [ \
T ks " o N [P
H{?qltf_,f&v-._clb e § Ca Jry 1o ¢

3.8125 -0 1875b = 3.8179603174(0317 -
>12£987126939127 b

DE.SPEJ&MJ\G ¥ ara, LICJ

_0.060515 87 30(983%b = 0.0044G03) 79 L0
514

bz -0.03)963\3\1F 4T

Mayo 2021 19



Calculando m

= Se hacen los siguientes calculos:
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Ecuacion

= Finalmente encontramos nuestra ecuacion de la recta:
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Prediccion

* Para predecir:
— ¢ Cuanto pesara Juanito cuando tenga 20 anos?

= Sustituimos x = 20 en nuestra ecuacion de la recta

D: 3:}0‘7(" O.08 |

= (3.’%61) (zo) — 0.03 ]

W - 15.8 - O 6]
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